
Entrelac-pudebetræk

Pude i entrelac (nevercont). Bagsiden er i retstrikning. Her er den i meleret uldgarn (se
eksempel på ensfarvet nederst). Den lukkes med en flap med knapper. Her i 100 % uld på
pinde 4 mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 4

Af Brian Smith

Pudebetræk med ribstrikket entrelac på forsiden og stribet retstrikning på bagsiden.
Der samles masker op fra forsiden til en flap på bagsiden med 4 knapper.

Størrelse
One size.

Mål
Længde: Ca. 56 cm.
Bredde: Ca. 38 cm.

Materialer
Garn
The yarn collective Bloomsbury DK (100 % merinould; 240 m/100 g); garnforbrug ca. 50
g/120 m af hver farve:
(A) Russet (rødbrun)
(B) Moss (mosgrøn)
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(C) Violet (lilla)
(D) Fuschia (stærk pink)
(E) Copper (kobberbrun).

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Hobbygarn.dk): Mayflower Easy Care Classic

Strikkepinde
Jumperpinde 4 mm.

Tilbehør 
4 knapper, 20 mm.
Stoppenål.

Strikkefasthed 
14 m/36 p = 10 x 10 cm i retstrikning.

Forkortelser
1 ud: Strik ret i forreste og bageste lænke af masken = 1 m taget ud.

https://strikkeglad.dk/recommends/56607/
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Sådan gør du

Forside (Entrelac)
Slå 80 m op på pinde 4 mm med A.

Nederste trekanter

*P 1 (vrangs): 2 r, vend.
P 2 (rets): 2 r, vend.
P 3: 3 r, vend.
P 4: 3 r, vend.
P 5: 4 r, vend.
P 6: 4 r, vend.
Forts på denne måde, til du har strikket en vrangp med 20 r. Vend ikke*.
Gent fra * til * til yderligere 3 trekanter. Vend.

Trekant i højre hjørne

Med (B).

P 1 (rets): 2 r, vend.
P 2 (vrangs): 2 r, vend.
P 3: Tag 1 m ud i første m, 2 r dr sm, vend.
P 4: 3 r, vend.
P 5: 1 ud i første m, 1 r, 2 r dr sm, vend.
P 6: 4 r, vend.
P 7: Tag 1 m ud i første m, 2 r, 2 r dr sm, vend.
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P 8: 5 r, vend.
Forts på denne måde til sidste p.
Sidste p: Tag 1 m ud i første m, 17 r, 2 r dr sm. Vend ikke.
Lad de 20 m sidde på højre p.

Rektangler – rets

Med (B).

*Opsamlingsp (rets): Strik 20 m op jævnt fordelt langs næste trekant/rektangel, vend.
P 1 (vrangs): (4 r, 4 vr) x 2, 4 r, vend.
P 2 (rets): Strik 19 2, 2 r dr sm (sidste m i rektanglet og første m i næste
trekant/rektangel. Vend.
Gent p 1-2, til den sidste retp (p 40) er strikket. Vend ikke*.
Gent fra * til * pinden ud.

Du har nu lavet 3 rektangler på rets.

Trekant i venstre hjørne

Med (B).

Opsamlingsp (rets): Strik 20 m op jævnt fordelt langs kanten på sidste
trekant/rektangel. Vend.
P 1 (vrangs): 2 r sm, 18 r, vend.
P 2 (rets): 19 r, vend.
P 3: 2 r sm, 17 r, vend.
P 4: 18 r, vend.
Forts på denne måde til den sidste 2 r sm. Vend ikke. Der er 1 m på højre p.
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Rektangler – vrangs

Med (C).

Opsamlingsp (vrangs): Strik 19 m op som vr jævnt fordelt langs kanten af den trekant,
du lige har lavet. Der er 20 m på højre p. Vend.
*P 1 (rets): Ret. Vend.
P 2 (vrangs): (4 r, 4 vr) x 2, 3 r, 2 r sm (sidste m i rektanglet og første m i næste
trekant/rektangel). Vend.
P 3 (rets): Ret. Vend.
Gent p 2-3 i alt 38 gange.
Næste p (vrangs): Som p 2.  Vend ikke.
Næste p (vrangs): Strik 20 m op som vr langs kanten på næste rektangel på rets*.
Gent fra * til * pinden ud.
Der er nu strikket 4 rektangler på vrangs. Vend.
Strik den højre hjørnetrekant med (D).
Strik 1 p rektangel på rets med (D). Vend ikke.
Strik venstre hjørnetrekant med (D).
Strik 1 p rektangel på vrangs med (E). 
Strik højre hjørnetrekant med (A).
Strik 1 p rektangel på rets med (A). Vend ikke.
Strik venstre hjørnetrekant med (A).

Afslutningstrekanter

Med (B).
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*Opsamlingsp (vrangs): Strik 19 m op som vr jævnt fordelt langs kanten af den
trekant, du lige har lavet. Der er 20 m på højre p. Vend.
P 1 (rets): 20 r, vend.
P 2 (vrangs): 2 r sm, 17 r, 2 r sm, vend.
P 3: 19 r, vend.
P 4: 2 r sm, 16 r, 2 r sm, vend.
Forts på denne måde til sidste p, 2 r sm, 2 r sm, træk den første m over den anden.
Der er 1 m på højre p. Vend ikke*.
Gent fra * til * pinden ud.
Saml masker op langs rektanglets sider i stedet for trekantens.
Luk af for de resterende m.

Bagside (Retstrikning)
Med (B).

Med rets vendt mod dig strikker du 92 m op jævnt fordelt langs kanten af de trekanter,
du lige har lavet. Vend.
P 1: Ret.
Strik 31 p ret med (C).
Strik 30 p ret med (C).
Strik 30 p ret med (D).
Strik 30 p ret med (E). 
Luk løst af.

Flap (Retstrikning)

Med (A).

Med rets vendt mod dig strikker du som før 92 m op langs kanten af de nederste
trekanter fra starten af arb. Vend.
Strik 15 p i retstrikning.
Knaphul p 1 (rets): 2 r, *2 r sm, dobbelt omslag, 2 r sm*. Gent fra * til * til de sidste 2
m, 2 r.
Knaphul p 2 (vrangs): 2 r, *1 r, (1 r,1 vr) i det dobbelte omslag, 1 r*. Gent fra * til * til
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de sidste 2 m, 2 r.
Strik 4 p i retstrikning.
Luk løst af.

© lunavalse

Færdiggørelse
Med rets vendt indad syr du de 2 sidesømme
sm.
Sy knapperne fast, så de passer med
knaphulspinden og brug de små huller som
knaphuller.

Om designeren
© 2019 Brian Smith. Original titel Entrelac Pillow
Cover. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller
færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt
Brian.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.
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